

## NARODNA

Letnik III  
Štev. 18

Premišluj ta teden  
globokost in resničnost sle-  
dečih rekov, citatov in gesel:

„Ne samo, kar velewa mu stan,  
kar more,  
ta mož je storiti dolžan!“

„Kdor zaničuje se sam, podlaga  
je tajčevi peti.“

„Sloga jači, nesloga tlači.“

Uredništvo in upravnništvo v Ptuj. Ček. rač. 16.089.  
Naročnina za celo leto Din 28.—, pol leta Din 20.—,  
četrt leta 10.—. Za plačila nazaj se računni vsaka številka 1 dinar.

PTUJ, dne 14. maja 1932

Cena oglasov: Po ceniku odn. po dogovoru.  
Cena malih oglasov: Vsaka beseda Din 1.— in —50.  
Večkratne objave po dogovoru.

Slavo Štine, Maribor:

## Binkoštna.

Dobrot božanskih tisočero,  
bogastva vedno polno mero  
ljubezen večna svetu daje!

A vendar: težko je življenje  
in vedno večje je trpljenje —  
ves svet že v temeljih se maje . . .

Zakaj? — Zato, ker luč spoznanja  
ljubezni večne svet odklanja  
in blesk zlata svoji si raje . . .

Prosimo vsi za dar modrosti,  
in vsega bo za vse zadosti —  
ljubav prešinja naj vse kraje!



Davorin Žunkovič, Maribor:

K zgodovini pojma „Sokol“ v literarno  
historičnem oziru.

## K stoletnici Tyrševega rojstva.

(V naslednjem prinašamo prav  
zanimivo slovstveno-zgodovinsko  
razpravo izpod peresa našega so-  
trodnika, ki je priznan književnik  
in vojaški zgodovinar, čigar temelji-  
ta jezikovna raziskavanja o Slo-  
vanih so v kulturnem smetu vzbudi-  
la veliko pozornost in so drago-  
cen pripomoček za vse, ki se po-  
glabljuje v resen študij staroslo-  
vanske kulture. Autor, ki je naš  
stalen sotrudnik, je še danes stal-  
en sodelavec čeških listov in „Rat-  
nega lista“ v Beogradu ter dela  
točasno na razlagi svet pisemskih  
vojnih pohodov iz vojaškega sta-

lišča. Za naš list nam je obljubil  
kritičen življenjepis svetega Jero-  
nima, ki je naš rojak iz Strigove.  
Naslednja razmotravanja, ki bodo  
objavljena v treh nadaljevanjih  
naj cenj. čitatelji ne vzamejo kot  
kak tendenčen spis, ampak kot res-  
no literarno hi-storično razpravo.  
Uredništvo.)

Kakor znano, so se pri nas z za-  
konom od 6. decembra 1929 vse obsto-  
ječe telovadne organizacije, ki so do  
takrat temeljile deloma na strankarsko  
politični, deloma na verski podlagi —  
razpustile in nadomestile z novo dr-  
žavno organizacijo, zvano Sokol Kralje-  
vine Jugoslavije (skrajšano: SKJ).

Ta sicer sama na sebi zgodovinska  
odločitev je skrajna v prizadejih kro-  
gih izzvala deloma nepriznane nevo-  
lje, deloma neko bojzljivo skrito animoz-  
nost, ker so ob tej zgodovinski po-  
tezi merodajni činitelji nanerno opu-  
stili ali pa podzavestno prezrli potre-  
bo, da široki javnosti podajo jezikov-  
no in kulturnozgodovinsko razlago bi-  
sivega pojma „sokol“; ako bi se to stori-  
lo, bi bila vsaka antagonistična raz-  
laga tega sedaj oficijelnega naziva že  
v kali onemogočena in bi se postop-  
ni mirni prehod v novoustvarjeno si-  
tuacijo dosegel lot sam po sebi raz-  
umljiv pojav čisto avtomatično brez  
razburjanja prizadejih. Toda v kritiko  
tako nastalih razmer se spuščati, ni  
namen predstoječe literarno-zgod. vins-  
ke razprave. —

Dejstvo, da se je takta razlaga, ki  
bi služila v pomirjenju razburjenih du-  
hov opustila, se pač mora p ipisova-  
ti okolnosti, da ni bilo v krogu od-  
čujočih nobenega človeka, ki bi bil or-  
jentiran o tem, da je pojam „sokol“

jezikovno genetično homonim t.j. be-  
seda z dvojnimi, temeljno si naspro-  
tujočim pomenom, kar ima lahko za  
posledico, da nezadosno orientirani  
razlago dvojnega pomena podzavesno  
zamenja, kar se v našem slučaju tu-  
di faktično dogaja. — Nesmrtna zgo-  
dovina nam ne-porno navaža ponov-  
ne vzgled takih kurioznih zamenjav,  
ki so se vživele in se ne dajo več  
iztrčiti, kakor napr. v našem slučaju,  
ko ni nikdo resno in pravočasno opo-  
zoril kritične javnosti na take nesmi-  
selnosti.

Vsega tega pa pri nas ni bilo  
treba. Mi vemo vse to že iz naših  
najstarejših in najnovejših slovar-  
jev in drugih slovstvenih priročnikov  
in celo najnovejši Brockhausov leks-  
ikon povdarja dvojni smisel in pomen  
besede „sokol“ jasno „Sokol — Held  
und Falke“ (t.j. Sokol pomeni — Ju-  
nak in — sokol — ptica). Jaz sam sem  
že v svoji knjigi („Die Slawen, ein  
Urvolk Europas, 6. izdaja, stran 137)  
javno opozoril znanstveni svet, da ho-  
di po napačni poti, nakar sem dobil  
„zadostilno“ mnenje merodajnih, da  
se ta slovstvena napaka ne da več po-  
praviti, četudi bi se v predmetnem  
slučaju to lahko z eno potezo peresa  
zgodilo. — Prezrlo se je namreč po-  
pomenoma, da Slovani že od petineveka,  
ki se ne da z letnico označiti sploš-  
no pojmujejo pod izrazom „sokol“  
(srp. „soko“) mladega, močnega, sta-  
sitega, za vojaško službo zrelega moža,  
v ljubavnih odnosih pa — ljubčka. Do-  
kazov tej trditvi je nebroj v bogati  
slovarski literaturi vseh vekov, vzlasti  
v ruskih in jugoslovanskih (sc. srb-  
skih) narodnih pesmih. Pod enim in  
istim izrazom je „sokol“ zamišljen kot  
bojovnik oz. junak in je mor-

fologično tudi zelo verjetno, da oba  
homonima, katerih drugi meri na pti-  
co — sokoča nista najbrže imela pr-  
votno istega debela; kajti zdi se, da  
gre v našem predmetnem primeru za  
pojmi „sok“ (succus, Saft) kot besedo-  
tvorno deblo.

(Se nadaljuje prihodnjič.)

Tiha, a uspešna akcija „Narodne Sloge“  
za omiljenje vinske krize!

Rabimo za enkrat 10 vagonov  
oz. 800 hl dobrega haloškega  
vina.

Odmev zadnje vinske razstave.

Našim zvesim čitateljem iz vseh  
krajev je dovolj znano, kako smo široki  
javnosti predstavili naše vinorodne in  
naravno bogate, ali zavoljo splošne go-  
spodarske krize silno obubožane Ha-  
loze in marljive prebivalce teh solni-  
čno lepih gorc. Tozadevni dopisi in  
članki so inteli prav lep odmev tako ob-  
času, ko se je začela in izvedla znara  
pomozna akcija, katero so vodili od-  
lični možje, kakor ob priliki, ko smo  
osvežili žalostne spomine na še bolj ža-  
lostne medvojne razmere. — Tolažili  
smo s toplo iskreno besedo si omake,  
ker smo sami siromaki, a smo pri tem  
na tihem preudarili in „gruntali“, ka-  
ko dejansko pomagati čez udarje im  
vinogradnikom iz Haloz, da se osvobo-  
dimo očitka praznega besedičenja in  
tistega puhlega predbacivanja od strani  
raznih amizij, ki že v kali zat ejo vsako  
dobro stvar samo zato, ker sami nimajo  
svojih prstov vmes. Pa pu-timo te opaz-  
ke in natočimo čistega vina o načrtu.

Kakor je morda že večini čitateljev  
znano, čitajo „Narodno Slogo“ tudi na

Vladimir Vehovec:

## Ogljarjev Peter.

(Konec)

5.

Županova Franča se je prebudila  
z zadnjim petelinovim petjem. Za nje-  
nim oknom je pošumevalo listje. Od-  
grnila je pisano zaveso na oknu in se  
zazrla v jesen.

V vrhovih kostanjev se je lovila la-  
hek veter, beroč po vejevju zadnje  
orumenelo listje, katero je v poig a-  
vanju vetra padalo na dvorišče.

Otožne in zasivele so ležale pla-  
tane, zapuščene njive so stezale za-  
rjevele brazde tja daleč v jesensko  
meglo in nizko nad pustim poljem  
se je podila jata žerjavov.

Postala je nehote otožna ob tem  
pogledu.

Pri kozolcu je zapazila Petra. Ali  
kako se ga je prestrašila, videč ga s  
pomečkanim klobukom, njegova lepa  
kanižola in irhaste hlače so bile vse

blatne zadaj. Velike, plave oči so čr-  
no obrobjene kot bi Peter to noč  
prečel največje trpljenje. Skrila se  
je za zaveso in opazovala.

„Piančeval je in s fanti se pote-  
pal pozno v noč,“ ji je bila prva re-  
šilna misel.

Tudi on jo je opazil na oknu. A  
ko je zginila, ga je zaskalelo pri srcu  
trikrat bolj močneje kot sinoči. Pre-  
pričan je bil, da ga Franica vara; silno  
je trpel ob tej misli. Potegnil je po-  
trani klobuk in stopal skozi vas s težo na  
srcu.

Za njim pa je s rnelo bisiro Fran-  
ično oko.

Takrat je stopila v kamro Fran-  
ična mati.

„Kakor sem ti rekla že snoči, og-  
ljarjevega Petra ne trpim. Ako hočeš  
Matevža s Poljan, stara si dovolj, da  
boš spoznala, kaj je prav ali ne,“ je  
je hitela na vse zgodaj županova mati.

Franica je bila tiha, premišljevala je  
o sinoči ko je pel s fanti Matevž s Po-

ljan pod njenim oknom. Še vedno ga je  
tako živo videla s kipečimi brkami pod  
nosom, lo rasilih plavih las in zapeji-  
vih oči. In potem še tisto, ko bi mali  
vedeli... Sicer pa mu je že obljubila,  
da bo njegova.

„Saj ne rečem, da je Matevž grd in  
neroden,“ je odvrnila materi.

„I, seveda ni; hišo ima in denarja  
v s'rinji. Peter pa je samo ubogi oglar-  
ček,“ je prtrdila stara, vesela, da se je  
hči spametovala.

Kakor iz bliska je švignil Franici  
Peter skozi možgane, ves blaten, za-  
sramovan in ponižan. Zastudil se ji je.

Ker pa je molčala, je dejala mati:

„Ako bi vedela, kaj je čenčal nri  
Jože našemu hlapcu o Petru, da ga  
je sinoči čuval naš maček pri kozolcu.  
Najbrže se je s kamenjem hotel otolažiti  
rad Poljanci, pa je zadremal tam od  
strahu do jutra. Ljubosumnež zani-  
karni!“

In starica se je nasmejela na vsa  
dolga usta.

Franici je bilo sedaj vse očito. Su-  
ni'a je mater v bok in rekla:

„Pa naj bo, Matevža s Poljan!“

Tako je bila za vedno zapečaten  
Petрова ljubezen pri županovi Franici.

6.

Peter pa je tak at taval sredi polja  
proti domu.

Zarudlo jutro nekje za planinami  
ga je budilo, po njivalih in ob gozd-  
nih obronkih so se še valile jesen-  
ske megle in pomikale v sive planine.  
Iz vasi je bilo čuti cvileč, otožen glas  
vedno glasnoje. Iz bele megle se je  
zvil kmet z vozom. Koščeno kljuse je  
bilo tudi otožno, a voz je škripal o-  
tožneje. Samo kmet v zastavnem ko-  
raku se je sklanjal v poluseči nad  
prazne brazde in je nekaj golčal, m-  
mra!, ko je zaslišal jutranje zvonjenje  
iz jesenske megle.

Peter se mu je umaknil za nizki  
grm, da je odmrmljal kmet z vozom.

Stopil je zopet na blatno, zvože-  
no polje.



## Neprijeten duh ust

Nočem zamuditi poročati Vam, da odkar uporabljam vašo zobno pasto "Chlorodont" nima samo lepih belih zob, temveč sem se rešil tudi neprijetnega duha ust. Vaš Chlorodont bom kar najbolje priporočal. Dr. V. Lj... Zahtevajte zato samo pristno Chlorodont zobno pasto, tuba Din. 8.— in Din. 13.—, ter zavrčate vsak nadomestek.

**RACE-FRAM.** (Znak „krže“ ali kaj?) — Trgovec M. Dukarič iz občine Bedne v Hrvaškem Zagorju je prišel g. framskemu župniku ponujati domače platno na prodaj. Ker je duhovni gospod začel tarnati o krizi in slabih časih, češ, da nima niti, s čim bi si kupil kruha, mu je dobrodušni Zagorac dal 6 dinarjev iz usmiljenja rekoč: „Ker ste tako ubogi, žajte sprejeti to in si kupite kruha“. Duhovni gospod — a i res tako reven, ali pa tako dosleden, je sprejel ponujeno darilo, obetajoč, da ne bo pozabil blagega popotnega trg. v a — k ošnjarka iz sela Bedne v Hrvaškem Zagorju... Dal je svoj „imprimatur“ za objavo te vesti tudi v hrvaških listih! —

### Primorski Slovenec, vohun za Italijo!

Kakor so razni slovenski listi že izčrpno poročali, so v Pragi odkrili čisto po naključju prav nevarno vohunsko družbo v škodo interesov naše države. Med brezstidnimi lopovi, ki v teli težkih dneh, v katerih živi naša domovina, se je nahajal tudi pravi „Judež lškarijot“ tržaški begunc: Josip Rustja. Čim je imenovani klopel v Maribor, je brez vsakega truda tuj dobil p imerno mesto kot odvetniški uradnik pri g. dr. Brgoču v Mariboru, ki pa je kajkmalu sprevidel, da s tem fantom ni vse v redu. Odpust iz službe je bil nujna posledica njegovih podvigov. Kljub temu pa je možak „deloval“ v Mari-

boru še naprej in lepega dneva izginil... Najžalostnejša je ugotovitev čeških listov, da so pri aretaciji imenovanega izdajalca našli cele z. pisnike o svojih rojakih, ki se sedaj udeležujejo o domoljubnih organizacijah in ni poštedil niti onih, ki so ga kot rojaki podpirali s vsakdanjim kruhom. Naj prejme pravično plačilo za svoje podlo početje! —

### Vinska razstava v Ptuj

o kateri smo predhodno poročali (dvakrat iz lastne inicijative brez tozadevnega naročila prirediteljev, ki so se za svoje predprave obrnili d ugam) je imela prav zadovoljiv gmeten in moralen uspeh, kar je zasluga prirediteljev, ki se niso plašili nošenih tudov in žrtev. Obširna poročila o kongresu je prineslo dnevno časopisje, kot efektni odmev lepe go-podarske prireditve pa prinašamo (tudi brez naročila) poseben članek na 1. strani. Obsežen vinski katalog je pač živi dokument vinske krize iz leta Gospodovega 1932. — Imen zaslužnih prirediteljev razstave radi pičlosti prostora in, da ne bi bilo na nobeno stran zamere, ne bomo objavili ker so vsi vzajemno prav mravljično tekmovali pred seboj, da dvignejo sijaj prireditve. Le škoda, da naše uredništvo ni dobilo povabila, da bi poskusilo od vsake „sorte“ vsaj eno kupico in bi v tem slučaju gotovo skomponiralo posebno izdajo „Narodne Sloge“. —

### IZGOVOR.

Smith je stal pred sodnikom, ker je svojo soprogo težko poškodoval. Sodnik: „Ste obtoženi, da ste vrgli vašo soprogo iz drugega nadstropja. Imate li kak zagovor za ta vaš gnusen čin?“ Smith: „Prosim, imam. Preselili smo se in pozabil sem, da ne stanujemo več v prtljaju.“

## Prizori poplave v Srbiji.



Ulice v Šabcu — Benetke.



## Gospodarski vestnik.

(Urejuje Konrad Zmuderl — Maribor)

### Na naslov gospoda ministra za socijalno politiko!

Časopisje vseh smeri razglablja in modruje o brezposelnosti, stavlja konkretne in idealne predloge, vlade vseh držav se trudijo, da bi stoglavi kači „Križa“ zadale smrtonosen udarec, ali vsi ti mahljaji, četudi navidez junaški in zvito modri, borbeno dovršeni, so udarci v zrak. Zlo tiči po našem mnenju, ki sloni na podlagi resnih in živih skušenj — v sistemu samem. Tu se uveljavlja zopet realna resničnost starega reka, da vsaka stara riba pri glavi smrdi. Ta „glava“ je v našem slučaju pogrešena praksa pri Borzi Dela! Nešteto je dokazov, da praksa podpora brezposelne podnetuje delamrznost, postopaštvo, potepuštvo in druge tike pojave, ki so popolnoma odveč. S tem seveda ni rečeno, da se te podpore vedno zlorablajo, pač pa se o njih ne vodi kontrola. Prav tako nešteto mnogo je slučajev, da se kakemu deloiskalcu ne zljubi delati v področju gotove borze dela pa jo mahne v svet, k drugi borzi dela. Povsod olajšave in potepanje postane življenjsko pravilo na škodo resnično potrebnih, deloljubnih in marljivih, skromnih brezposelnikov, kar je najhujše! Ako bi vsaka

borza dela vodila točen indeks vseh, katerim se je delo bodisi nakazalo a i ponudilo, a ga v svoji preš. nosti niso hoteli sprejeti bi se uklonilo mnogo zla le tedaj, ako bi si vsi borze dela v področju banovine medseboj izmenjavale te indekse (seznane) vseh, ki so delo dobili. — Pri podelitvi zaposlenja pa bi naj bila merodajna lestvica radi potrebnosti deloiskalca. Ta lestvica naj bi bila opredeljena po kategorijah dela in strokovne izobrazbe; upoštevajo se naj družinska številčnost, otroci najhujše udarjenih starišev, ki sami ne morejo vzdržati trde borbe za vsakdanji kruh itd. — Posebna stroga odredba naj prepreči trojni in večkratni zaslužek in vsako bodisi strankarsko ali rodbinsko protekcijo pri podeljevanju služb in dela. Zasebnim posredovalnicam dela se naj določi čimvečji delokrog, a energično se naj prepreči vsako zlorabljanje deloiskalca. Poseben zakon naj omeji beg od rodne grude s tem, da se stori za kmetijstvo vse, da zadobi selo možnost udobne eksistence. Mnogo se je že storilo v tem pogledu s šolami, tečaji, zadrugami, tiskom in neodpušljiv greh bi bil, ako bi gospodarsko-socijalna politika krenila iz tega koloseka. — Kaj je mamljiva privlačnost mest za otroka selo drugega kot varljiva fatamorgana, varljiv privid „zlate“ bodočnosti, ki se konča v močvirju razočaranja v duševni in telesni smrti?! Kmečki mladini je treba vcepiti ponosno samozavest, da je kmečki stan pravir vsega življenja, da je selo

raj, mesto pekel. Napredna kmečka mladina bo lahko napravila iz vasi pravi raj, ako bomo gledali nanjo kot na punčico svojega očesa! Toda zašel sem predaleč, ker to spada v posebno poglavje in bodi le mimogrede omenjeno. —

Končno še predlagam, da se naj vsak slučaj dokazane delamrznosti prav eksemplarično kaznuje s prisilnim javnim delom v korist samoupravnih občin, kamor so taki tipi pristojni. Odkup take kazni z denarjem naj se popolnoma prepove. Preveliko je dostojanstvo dela, da bi se izrabljali telesni in duševni delavec od delamrznih parazitov!

To so bežni miglaji, ki prihajajo neposredno iz naroda in bodo narodni poslanci storili veliko socijalno delo, ako se lotijo problema pobiranja brezposelnosti in zlorabljanja žalostnega socijalnega stanja po teh priporočilih, a že preskušanih smernicah. —

Prepričani smo, da bo gospod minister za socijalno politiko storil vse, da omili zlo brezposelnosti pa če teba seči tudi po najstrožjih sredstvih!

Nov izhod iz vinske krize. O tem predmetu objavljamo kot drugi članek našo tiho, a uspešno akcijo za solidno in resno vnovčenje naših hlaškkih vin. Na ta članek opozarjamo naše vinogradnike, da ga dobro prečitajo in se čimprej prijavijo. Mo-

rebitnim agentom, ki bi to našo akcijo zlorabljali, pa pokažite vrati, ako nimajo naše pisemne izkaznice.

Tudi z zlati Dolariji (Ameriki) vlada brezposelnost! —

Ameriška zveza strokovnih organizacij poroča, da je v Zedinjenih državah naraslo število nezaposlenih na 7 milijonov 900.000. Predsednik zveze Green predlaga, da naj se predvsem uvede petdnevni teden — o. peturni delavnik, kako poskušajo Nemci v nadi, da ublažijo brezposelnost. Svet bi poginil od lakote, ako bi se v možganih kmeta trpina in poljedelskega delavca pojavila misel na peturni delavnik...

Za načelnika kmetijskega oddelka banske uprave v Ljubljani je imenovan dosednji inspektor g. Josip Zidanšek, priznani strokovnjak v kmetijstvu in neumoren gospodarski pisatelj. —

**Listnica uredništva.**

Pepek — Središče. Bom popravljen porabil za mali podlistek. Je zelo zanimivo. — A. M. — Maribor: Ugaja, pride ob priliki. — Ormož: Bolj aktualnih stvari treba in pravočasno. Pozivu „N. Sloge“ ni treba kljub krizi prezreti. Pismo sledi. — Električna — Maribor: Bomo še objavili. Za sedaj imamo mnogo materiala o mešnem avtobusnem podjetju, kaj po odhodu ene glavnega g. inž. Tomšiča na poseben način rešujejo krizo. Vse po abno bomo objavili. — Miro F. in drugi — Maribor: Ako natisnemo tisto žalostno zgodbo, četudi je bridko-esnična in za naše čase na vse značilna, bomo pršli vsi pod ključ za dalj časa. Diktiran molk pa je neposredno netilo za ljudsko fantazijo. O „čisto navadnih“ lopovih se sme široko pisati in njih slike gredo širom sveta v — „svarilno znamenje“. Morda pa se še dočepije naša konsolidacija do tega ideala, da bomo pred zakoni res vsi enaki, kakor to pravi besedilo ustave. „Ako dva storita isto, ni isto“ (si duo faciunt idem, non est idem) pravi star rimski pregovor. Zato brez zamere: Z mehko glavo ni mogoče skozi trdi zid! Tiskovni zakon, cigar radikalna revizija se željno pričakuje od vseh, ki želijo državi dobro je tako strog in se različno razlaga. — Ono o špijonski aferi v Pragi pa prinesemo na drugem mestu v povsem mirni stilizaciji, dasi so se razni že cenzurirani listi o tej sramotni zadevi prav na široko razpisali. — Pravimate, ko trdite, da je tuji greh — k grehom drugih molčati in zato je unesten vaš predlog, da bi se poklicala v življenje revija „Naši greh“, kar bi bil sijajen odkritosrčen „confiteor“ in znamenje, da imamo dobro voljo do poboljšanja. — Ostale stvari uporabimo v raznih rubrikah. Političnim šalam pa preli cenzojev avinčnik, ker je vsakemu poznavalcu razmer jasno, da se kaj takega ne dogaja na Kitajskem. —

**Konec tarnanja o krizi v prašičereji!**  
Ceno prašičem odločuje:

Previdna reja, t. j., da se zredijo in ne obolijo!  
To dosežete, ako dodenete k krmi vsaj dvakrat tedensko oblastveno preizkušeni

**„MASTELIN“**

ki se dobi v vseh trgovinah po Din 3.— in 6.—.  
Kjer tega ni, pišite na glavno zalogo A. KOSEC — Maribor, Tezno.  
V Ptujju se dobi „Mastelin“ v trgovini  
**ARTENJAK & SCHOSTERITSCH.**

Kdor oglašuje, napreduje!

Širite „Narodno Slogo“!

**Vinotoč na gradu (zg. Ptuj) o d p r t!**  
Izborna graščinska vina. Krasen razgled.  
Liter vina po:  
**Din 4.-, 5.-, 6.-.**

**Kupujte svoje potrebščine pri naših inserentih!**

„DOBRO GOSPODARSTVO“

Urška: Kaj toliko iščete pod mizo in tratite vžigalice?

Danica: Padla mi je pod mizo šibica, pa jo moram najti.

**Naročniki pozor!**

Naše naročnike opozarjamo, da znaša: letna naročnina Din 28.— pol letna Din 20.— četrt letna Din 10.— Pri deljenih plačilih pa vsaka številka Din 1.—

Naročnino morete nakazati po bianko-položnici, katera se dobi na pošti ter pripisete na isto našo ček številko **16.089.**

**STANDARD OIL COMP. OF JUGOSLAVIJA**

**Skladišče in zastopstvo R. TONEJC (prej HELLER) PTUJ**

Auto-olja, auto-bencin, olje za traktorje in poljedelske stroje, petrolej, kolo-maže in druga mazila.  
Prevozi s tovornim avtom!

**Pomoč najbednejšim!**

Oblastveno in zdravniško že 20 let preiskušeno možilo proti revmatizmu, jetiki in raku z navodilom uporabe se dobi. Mazilo ni nov izum ter pomeni velik blagoslov za vse, ki so smrti zapisani. Pojasnila daje in oskrbi dobavo leka za male stroške Uprava „Narodne Sloge“ bodisi na osebno prijavo, bodisi pismeno. V tem slučaju se naj priloži znamka za odgovor! — Na tisoče revmatičnih in jetičnih ter od raka udarjenih bednikov je rešenih! —

**Autobus**

eleganten, v izbornem stanju, 26-30 sedežem se pougodni cenji proda.

**Gostilno v prometnem kraju**

kje koli v območju Dravske banovine vzamem pod ugodnimi pogoji v najem. Obširne ponudbe z natančnim popisom je poslati na upravo lista pod značko „Soliden zaslužek“.

**Kaj je pomlad brez lepe frizure za dame in gospode?**

Na to važno vprašanje zunanosti Vaše dobite prav lep odgovor, ako se v slučaju potrebe oglašite pri **JOSIPU PLETERSEKU**, čigar brivski salon je tako urejen, da nudi damam in gospodom v pogledu lasnih del — zadovoljiv odgovor. —

**Pianino**

prvovrstne znamke pod roko poceni na prodaj! Vprašanja nasloviti na upravo lista. —

Janko je bistroumen deček. Očka, višji železniški uradnik, spremlja Jančka, ko gre ta prvič v šolo. Pri vratih pravi očka: „Vstopi Janko, tu je prvi razred“.

„Tole je prvi razred? Tatek, ne laži, saj so tu vendar lesene klopi.“

**POLTOVORNI AVTO**

tipe FIAT, novejšje znamke z modernim komfortom, zelo dobro ohranjen, porabljen tudi kot zaprto luksuzno vozilo, pripravno za potnike trgovske stroke, izvrstne funkcije se pod roko prav po cenji proda.

Ponudbe je poslati na upravo lista pod šifro „FIAT“.

**Kolarski vajenec**

priden, vesten in marljiv, zdrav se sprejme pri kolarskem mojstru **MARTINU BRUS**, Zgornji Breg št. 44

**ŠINE**

za parizerske vozove

v različnih dimanzijah, nove na prodaj. Komad stane Din 80.

**MARTIN BRUS**

kolarski mojster, Zgor. Breg št. 44

Ptujčani, ki po poslu prihajate v Maribor ne zamudite obiskati staroznane gostilne

**„Plzenski dvor“**

kjer se Vam poleg bogate izbere vina nudijo vsakovrstna jedila po najnižji ceni.

**A. SENICA**

restavracija in kavarna „Plzenski dvor“  
TATENBACHOVA ULICA  
(Od Glavnega trga proti „Narodnemu domu“).

**Kam v Ptujju?**

Naj kinetič je z dežele, ali pa meščan vsakdo pri „Pošti“ se ustavi, — ker tam se toči vinček pravi — in ošir je po postrežbi dobri — znan.

**ODKRITO.**

Dragi možek, če dobimo na loteriji, zadela me bode srčna kap od veselja.

Veš ženica moja, to bi si res od srca želel. Mače.

**Tivar-obleke**

samoprodaja  
**V. RIBIČ — PTUJ**

**OGLAS.**

Kupim dvanajstorično podgan in večje število miši. Želim predati hišnemu gospodarju svoje stanovanje v takem stanu, kakor sem ga prevzel.

**Prostorna meblirana soba**

z dvema posteljama z event. souporabo klavirja, separ. vhod se odda s 15. majem,

**Harmoniko**

štirivrstno, fino, močno, še novo prodam:

**J. SEME, PTUJ, brivnica** pri župnijskem stolpu.



**E. VAJDA, Čakovec**

**PERJERJE**

kokošje, purje, gosje, račje naravno, s strojem očiščeno in čehano, dobavljiva v vsaki množini

Dalje, kupuje ista trrdka vedno vsako množino perutnine in divjačine.

